
MINI IMU 

 

La mini-Imu 2013 dovrà essere pagata entro il 24 gennaio, non più entro il 16. 

L’adempimento è stato previsto per la copertura per l’esenzione dell’Imu 2013 dell’abitazione 

principale, almeno con riferimento ai comuni che hanno elevato l’aliquota. 

Il prelievo sarà previsto solo per quest’anno, in quanto dall’anno prossimo i proprietari di 

abitazioni principali dovranno pagare la Tasi. 

 

 

 

Per coprire la mancanza di gettito il legislatore aveva previsto il pagamento a carico del 

contribuente, entro il 16.01.2014 della c.d. “mini Imu”, ossia del 40% dell’eventuale 

differenza d’imposta che deriva dall’applicazione dell’aliquota e della detrazione deliberate dal 

comune per il 2013 e, se inferiore, quella che risulta dall’applicazione dell’aliquota e della 

detrazione di base previste dalla norme statali, prevedendo altresì che il restante 60% venisse 

coperto dallo Stato. 

La scadenza del 16.01.2014 è stata differita al 24.01.2014 dalla Legge di Stabilità 

2014. 

 

 

Il versamento della mini Imu va effettuato utilizzando il modello F24 telematico. I non titolari 

di partita Iva possono anche presentare il modello F24 presso banche, agenzie postali e 

concessionari. 

Il pagamento dovrà essere effettuato all’unità di euro, pertanto con arrotondamento: 

 per difetto, se la frazione è ≤ a 49 centesimi; 

 per eccesso, se la frazione è ≥ a 49 centesimi; 

per ciascun rigo del Modello F24. 

Mini Imu 

Come versarla 



L’importo minimo a partire dal quale è dovuto il versamento è pari a 12 euro, se non 

diversamente stabilito dai Comuni. 

In alternativa al modello F24 è possibile procedere al pagamento tramite bollettino c/c/p 

disponibile gratuitamente presso gli uffici postali, oppure avvalendosi del servizio telematico 

gestito dalle Poste. 

 


